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Csalitos utca lezárása
A tervezett ütemben halad a Tiszavasvári út –

Derkovits utca csomópont-fejlesztése.
A kivitelezõ tájékoztatása szerint április 17-tõl áp-

rilis 28-ig a Csalitos utcát lezárják. Az ott lakók ki- és
behajtásáról a kivitelezõ gondoskodik.

Kérik a gépjármûvezetõk türelmét és megértését, s
hogy a kihelyezett táblákat figyelembe véve, foko-
zott körültekintéssel közlekedjenek. Aki teheti, kerül-
je el az érintett útszakaszt, elõsegítve a gyors és haté-
kony munkavégzést.

Megkezdõdött a
csomópontfejlesztés

A László utca – Belsõ körút forgalmas, balesetveszé-
lyes keresztezõdésében megkezdték a munkálatokat.

Közel 2000 név került
a Ballagók Kapcsos Könyvébe

Virágot a balkonföldbe!
A NYÍRVV Nonprofit Kft. múlt héten megkezdte a

balkonföldek kihelyezését Nyíregyházán.

– A László utca Szegfû utca felé vezetõ oldalában
a már meglévõ két egyenesen haladó sáv mellett egy
önálló balra kanyarodó sávot építenek meg Örökösföld
irányába, valamint a László utcán az egyenletes for-
galomlefolyás biztosítása céljából a Belsõ körút mind-
két ágára egy kisívû jobbra kikanyarodást segítõ le-
hajtó ágat alakítanak ki.

– A László utca – Belsõ körút csomópont minden
ágán jelzõlámpás irányítás lesz.

– A tervezett csomópont több ágán gyalogos-átve-
zetést építenek.

– A csomópont kiépítésével összefüggõ beavatko-
zási területeken a járdák és gyalogos-átvezetések aka-
dálymentesítettek lesznek.

A Belsõ körút – László utca csomópont kivitelezése
várhatóan 2023 augusztusában fejezõdik be. A beru-
házás idõtartama alatt az érintett helyszínen forgalom-
korlátozás várható.

Április 21-étõl kezdõdõen összesen 129,5 köbméter
balkonföldet szállít ki a NYÍRVV Nonprofit Kft. váro-
sunk társasházi lakóövezeteibe. Nyíregyháza 76 pont-
jára a hét elején is folytatódik a kihelyezés, helyszí-
nenként 0,5–4 köbméter mennyiségben. Céljuk, hogy
a termõföld és komposzt keveréket virágátültetések-
hez, balkonládák növényesítéséhez és egyéb ülteté-
sekhez használják fel a városlakók. A társaság külde-
tése, hogy a lakossággal együtt tegyék szebbé környe-
zetünket. Szeretnék, ha Nyíregyházán minél virágo-
sabbak lennének az erkélyek, loggiák, teraszok, füg-
gõfolyosók és ablakok, hiszen minden elültetett virág-
gal, növénnyel szebb és zöldebb lesz városunk.

A programot a készlet erejéig támogatják. A hely-
színekrõl a www.nyirvv.hu oldalon tájékozódhatnak.

20 középiskola 85 osztályából 1976 diák neve került
bele a Ballagók Kapcsos Könyvébe múlt hét szerdán, a
Városházán. A városvezetés sok sikert kíván nekik az
érettségihez, további tanulmányaikhoz, biztatva õket,
hogy hosszabb távon is számoljanak az érdekükben mun-
kahelyet teremtõ Nyíregyházával, hiszen szülõvárosuk
mindig visszavárja õket.

Jászai Menyhért alpolgármester köszöntötte a jelenlé-
võ osztályok képviselõit a Krúdy teremben, akik idén
bejegyezték az osztálynévsort a kapcsos könyvbe. Azok
a diákok, akiknek a neve bekerül a könyvbe, megerõsí-
tik Nyíregyházával a szimbolikus kapcsolatukat, emlék
ez nekik, és a városnak is.

– A ballagó diákok számára ez egy kapcsolatot jelent
a város és közöttük. Ez egyfajta paktum, mely arról szól,
hogy a város visszavárja õket, ide tartoznak Nyíregyházá-
hoz – mondta Takács Zsófia diákpolgármester.

Nyíregyháza visszavár!
A középiskola vége fordulópont a diákok életében. Így

fogalmazott Jászai Menyhért az eseményen. Beszédében
elhangzott, azt kívánja a fiataloknak, menjenek, tanul-
janak, akár itt, akár máshol, szerezzenek diplomát, vagy

szakmát. De ne feledjék, hogy Nyíregyháza mindig ha-
zavárja õket.

– Ami a visszavárást illeti, ennek a legfontosabb alap-
ja olyan minõségi munkahelyek Nyíregyházán, melyre
érdemes hazatelepülni azoknak, akik máshol tanulnak.
Ez nem csak egyoldalú passzív várakozás, hiszen maga-
san kvalifikált, képzett szakemberek lesznek, bármilyen
területén az életnek. A másik, olyan életkörülményeket
teremteni Nyíregyházán, amelyek a 21. században meg-
felelõek, a fiatalok igényét kielégítik, így szándékaink
szerint egy pezsgõ, modern várost építünk. Ehhez még
olyan támogatásokat is adunk, mint az ösztöndíjprogra-
mok, az elsõ lakáshoz jutók támogatása, és a többi intéz-
kedés, mely azt szorgalmazza, hogy segítsük is ezt anél-
kül, hogy csak várnánk. Ez így kompletten a hazaváró
program, melyet Nyíregyháza folyamatosan igyekszik
megvalósítani – emelte ki Jászai Menyhért.

Közel 2000 ballagó diák neve került bele idén a kap-
csos könyvbe. Ez már a második példány, az önkormány-
zat 2015-ben készítette, miután az elsõ betelt, a Város-
házán egész évben meg lehet tekinteni. (Lapzártánk után
pedig a központi ballagásra is várták a fiatalokat a Krúdy
terembe.)

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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A szomszéd fûje mindig zöldebb! A Szindbád is várja
 a közönséget

Április 15-tõl újra várja vendégeit a Szindbád Szín-
háztörténeti  Múzeum és Rendezvénytér a Móricz Zsig-
mond Színház üzemeltetésében Nyíregyházán, a belvá-
ros szívében.

 Ingyenes fûmagra és komposztra pályázhattak a nyír-
egyháziak. A lehetõséggel sokan éltek, hogy szebbé va-
rázsolják a házuk elõtti közterületet. A NYÍRVV szak-
emberei tanácsokkal is segítik a város lakóit.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és a
NYÍRVV Nonprofit Kft. 2023-ban is meghirdette „A szom-
széd fûje mindig zöldebb!” városszépítõ akciót. A város
lakossága és a megyeszékhelyen található intézmények
az ingatlan elõtti közterületre igényelhettek 1 kg fûma-
got, továbbá 1 köbméter komposztos termõföld keveré-
ket, amelyet a sikeresen pályázóknak ingyenesen bizto-
sítottak.

182 sikeres pályázat

– Ezt az akciót több mint egy évtizede rendszeresen
meghirdetjük. Idén több mint kétszázan pályáztak, és 182
sikeres volt. Minden évben kitétel a pályázatnál, hogy
csak azok jelentkezhetnek, akik az elõzõ évben nem nyer-
tek. A város lakói nagyon kedvelik ezt a lehetõséget  –
mondta Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-
kezelési igazgatója.

Az egykori Helyõrségi Mûvelõdési Otthon épületében
Magyarországon egyedülálló, egyes színháztörténeti ko-
rokat tematikusan bemutató interaktív tárlatát különle-
ges  digitális  installációk, tárgyi relikviák, videótérképek
alkotják,  melyhez  többnyelvû audionarrációs  program
is készült. Megelevenednek a különbözõ korok jelme-
zei, amelyeket a modern technika segítségével akár
magukra is ölthetnek a látogatók, de itt várja már újra
kedves nézõit a Móricz Zsigmond Színház Jegyirodája
is, a nyíregyházi teátrum szomszédságában.

Május 6-án és május 20-án, szombati napokon 15 órá-
tól újra rendhagyó tárlatvezetéssel is készülnek, a nyír-
egyházi társulatot 1981-ig bemutató idõszakos kiállítá-
son Pregitzer Fruzsina, Jenei Judit és Tar Dániel, a Móricz
Zsigmond Színház színmûvészei mûködnek közre.

Az épület komplexitására jellemzõ, hogy  egy kamara-
elõadások befogadására alkalmas szabadtéri pódiumszín-
paddal, és egy 120 fõ befogadóképességû rendezvényte-
remmel is rendelkezik, utóbbiban mutatkozik be június
2-án, pénteken 19.30-as kezdettel az évad utolsó kama-
rabérletes elõadása: a Maggi és Lillemor, Pregitzer Fru-
zsina és Szabó Márti szereplésével, Rák Zoltán rendezé-
sében.

A Szindbád a megyeszékhely Kulturális Negyedének
részeként újra az aktív közösségi élet színtere lesz, nap
mint nap felidézve Krúdy Gyula szellemiségét.

Bõvebb információk: https://szindbad.eu/.

Sokan éltek a lehetõséggel
Egy háztartásban élõk esetén csak egy pályázatot ad-

hattak be. A NYÍRVV Nonprofit Kft. a füvesítési akcióval
együttmûködésre kívánja ösztönözni a városlakókat, hogy
Nyíregyháza minél „zöldebb” településsé válhasson,
valamint a lakossággal közösen szeretnék növelni és ja-
vítani a város zöldfelületeinek nagyságát és minõségét.
A társaság a pályázatokat érkezési sorrendben, elbírálás
alapján támogatta. Sokan éltek a lehetõséggel, hogy be-
füvesítsék a házuk elõtti területet, és vannak, akik már
átvették a fûmagot és a termõföldet.

– Tavaly novemberben költöztünk kertes házba, így
nekünk kapóra jött ez a lehetõség, ezért pályáztunk, ami
eredményes volt. Szeretnénk szebbé varázsolni a ház
elõtti részt – mondta Soltész Péter.

Ingyen biztosították
A komposztos termõföld keveréket és a fûmagot a tár-

saság ingyen biztosította, azonban az elszállítás, a füve-
sítés és a további ápolás az igénylõ feladata. A nyertese-
ket telefonon, illetve e-mailben értesítették. A NYÍRVV
szakemberei füvesítési tájékoztatást is nyújtanak azok-
nak, akik ezt igénylik. A mostani pályázat március köze-
pén zárult, de továbbiakat írt ki a társaság.

(Szerzõ: Dankó László)
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Újítások a települési támogatásokban
A teljes átvilágítást követõen több régi forma hozzáférhetõségén is könnyítettek

„Ráncfelvarrás” történt a szociális szférában, az igé-
nyekhez és a változó helyzethez igazítva – nyilatkozta
Jászai Menyhért. Az alpolgármestert azt követõen kér-
deztük, hogy a márciusi közgyûlésen két új települési
támogatási forma bevezetésérõl is döntöttek, valamint
több esetben változtattak az igénybevétel határain, hogy
minél többen hozzáférhessenek.

– Minden évben figyelembe vesszük a nyugdíjak, jö-
vedelmek reálértékének emelkedését és egyéb társadal-
mi változásokat, s a költségvetés elfogadását követõen,
amikor már ismerjük a finanszírozási környezetet, meg-
vizsgáljuk, mely területeken kell változtatnunk ahhoz,
hogy minél több nyíregyházinak tudjunk
segíteni – mondta kérdésünkre Jászai
Menyhért alpolgármester.

Étkezési térítési díj
támogatás

– Az egyik új ellátási forma az
úgynevezett étkezési térítési díj tá-
mogatás iskolásoknak. Ehhez tudni kell,
hogy sokan eleve jelentõs támogatással –
ingyen, vagy 50 százalékos kedvezménnyel – étkeznek,
így például a 3 vagy több gyermekesek, a rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben részesülõk és a tartósan be-
teg gyermekek. Viszont ebbõl a rendszerbõl többen kiszo-
rulnak, fõként az 1-2 gyermekes családok. Így a közgyûlés
márciusi döntése alapján, amennyiben a jövedelemhatárba
beleférnek (ez családban 71 250, egyedülálló esetén 85 500
forint egy fõre jutó nettó jövedelmet jelent), havonta 4000
forintos támogatást igényelhetnek gyermekenként.

Sokan ingyen étkeznek

– Itt azért érdemes megjegyezni, hogy egy korosztállyal
lejjebb az ingyenes étkezés a nevelési intézménybe já-
rók jelentõs részét érinti. A 2022-es adatok alapján a böl-
csõdei ellátásban lévõ gyerekek 77 százaléka ingyen ét-

kezik, míg az óvodában ez az arány 84 százalék. S eh-
hez még hozzá kell tenni, hogy városvezetésünk döntése
alapján az önkormányzati fenntartású bölcsõdékben a
szülõknek nem kell fizetnie gondozási díjat, ezzel is tíz-
milliókat hagyunk a nyíregyházi családoknál.

Rezsiköltség támogatás

– A másik új, most bevezetett támogatási forma a re-
zsiköltség támogatás. Ezt azon 75. életévét betöltött, sa-
ját jogán öregségi teljes nyugdíjra jogosultak számára al-
kottuk meg, akik nem jogosultak lakásfenntartási támo-
gatásra. A jogosultsági jövedelemhatár ez esetben 99 750
forint, a támogatás mértéke pedig 3000 forint havonta.

Sokan kaptak tûzifát

– S ha már a lakhatás könnyítésénél tartunk, ne
feledkezzünk meg a szociális tûzifa programunkról
sem. Tudni kell, hogy az állami tûzifaprogram az

5000 fõ alatti településeket támogatja, Nyíregyháza
viszont mindezt megoldja a saját erejébõl. A mennyi-

ség ebben a szezonban sem volt kevés, hiszen 700 csa-
lád összesen 3500 mázsa tûzifát kapott, emellett több
száz csomag brikettet is kiosztottunk, s minden igényt
kielégítettünk.

Növelték a határokat az elsõ lakáshoz
jutók támogatásánál

– Egy másik korosztályra is gondoltuk, a Hazaváró prog-
ramunk jegyében. Már létezik az elsõ lakáshoz jutók tá-
mogatása, azonban most két lényeges pontban is módo-

sítottuk a rendeletet: emelkedik az egy fõre jutó jövede-
lemhatár és a lakás vételárának összege. Ami az elõbbit
illeti, a jogosult családjában az egy fõre jutó havi nettó
jövedelem elérheti akár az úgynevezett szociális vetíté-
si alap kilencszeresét (256 500 forint), míg legfeljebb
kéttagú családban élõ igénylõ esetén a tizenegyszeresét
(313 500 forint). E támogatással az önkormányzat célja a
fiatalok Nyíregyházán történõ letelepedésének segítése.

Az adminisztráció is egyszerûsödött

– Szintén kedvezõ változás, hogy a támogatandó la-
kás vételára a korábbi 35-rõl 45 millió forintra emelke-
dik. Célunk volt az adminisztrációs teher csökkentése is,
így további technikai módosításokat is bevezettünk. Ezek
között szerepel a benyújtandó igazolás egyszerûsítése,
építési naplót nem kötelezõ vezetni, ezért nem kérjük,
nem kell igazolni, hogy a földhivatalhoz benyújtották a
bejegyzés iránti igényt, s még sorolhatnánk. Összességé-
ben szándékaink szerint bõvül a támogatható kérelme-
zõk száma, hiszen többen vehetik igénybe és gördüléke-
nyebbé válhat az ügyintézés.

Rászorultságtól függõ
szociális ellátások

– S hogy viszonylag teljes képet kapjanak a kedves
olvasók, jó tudni a fentiek mellett, hogy régóta több szo-
ciális rászorultságtól függõ szociális ellátás van önkor-
mányzatunknál, melyek egy része pénzbeli, más része
természetben nyújtott támogatás. A mértékek és jogosult-
ságok részletezésétõl most eltekintve, az elõbbire példa
a méltányossági ápolási díj, a kiegészítõ ápolási díj, a
lakbér hozzájárulási szolgáltatás, a rendkívüli települési
támogatás, a lakbértámogatás, a helyi lakásfenntartási
támogatás, utóbbira a helyi adósságkezelési szolgálta-
tás, a rendszeres gyógyszertámogatás, valamint a közte-
metés. Lényeges kiemelni, hogy szinte valamennyi tá-
mogatás esetén az igénybevétel jövedelemhatárát meg-
emeltük. S bizony vannak olyan rendkívüli élethelyze-
tek, mikor nem szabad vizsgálni a rászorultságot, példá-
ul, ha valaki bûncselekmény áldozatává válik, vagy ka-
tasztrófahelyzet történik a lakásnál, mikor azonnal kell a
segítség.

Tanszercsomag, karácsonyi csomag

– Emellett vannak olyan, univerzális támogatási for-
mák is, melyek komplett korosztályokat érintenek. Az
egyik szép példa a kisiskolásoknak szóló tanszercsomag,

melyet minden nyíregyházi, 1–4. osztályos diák megkap.
A másik pedig az a karácsonyi csomag, mely rászorult-
ságtól függetlenül minden nyugdíjashoz eljut, 2013 óta.
Itt említem meg, hogy valamennyi támogatást formanyom-
tatványon lehet benyújtani, mely az önkormányzat ügy-
félszolgálatán személyesen vehetõ át vagy elektroniku-
san is benyújtható. A csatolandó dokumentumokat a ké-
relem melléklete tartalmazza.

Sûrûre szõtt szociális háló

– S végszóként – amellett, hogy a személyes gondos-
kodást nyújtó szociális ellátások egy másik cikk témáját
is képezhetik – adódhat olyan helyzet, amikor mentõöv-
re van szükség. Ezért mûködik a Rászoruló Hallgatókért
Közalapítvány, mely a tehetséges egyetemisták, fõisko-
lások tanulmányait segíti, míg a RÉS Alapítvány azok-
nak nyújthat kiutat, akik a lakásfenntartás során adósság-
csapdába kerültek, s nem tudják fizetni a rezsit. Össze-
foglalva, igyekszünk nagyon sûrûre szõni a nyíregyházi
szociális hálót, s minden élethelyzetre odafigyelni. Hoz-
zá kell tenni, mindennek az alapja a gazdaságfejlesztés,
a szigorú költségvetési politika, amely az elmúlt évti-
zedre kifejezetten jellemzõ.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

A 2022-es karácsonyi csomag

Az önkormányzat az elsõ lakáshoz jutók támogatásával
is várja a fiatalokat

Az önkormányzati szociális tûzifa program minden
beérkezett igényt kielégített

A bölcsõdei ellátásban lévõ gyerekek 77%-a ingyen
étkezik, az óvodában ez az arány 84%, az újabb

támogatási forma az iskolásokra figyel
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Egy egészséges és élhetõ város megteremtését szol-
gálja a dr. Kovács Ferenc polgármester kezdeményezé-
sére indult fásítás, melynek idei elsõ helyszíne Manda-
bokor volt. A már 5 éves program a városvezetés számá-
ra egy folyamatos és fontos feladat, idén tavasszal továb-
bi 32 helyszínen terveznek 194 csemetét ültetni.

A 2018 õszén elindult polgármesteri fásítási program
folytatódott a múlt héten. Az önkormányzat, illetve a
NYÍRVV Nonprofit Kft. által megvalósított akció célja,
hogy a szabolcsi vármegyeszékhely egészségesebb és
élhetõbb város legyen. Mandabokorban, a közösségi park-
ban 7 db gömb csepleszmeggyet ültettek el, valamint 7
db smaragd tuját pótoltak.

Cseréljük a növényeket
– Ezt a parkot évekkel ezelõtt hozta létre Mandabokor

közössége az önkormányzat támogatásával, azóta is

Fásítás:  Az év elsõ helyszíne Mandabokor volt
együtt tartják rendben. A Covid rámutatott arra, nagyon
fontos, hogy a közösségeknek legyen kinti helye is, ahol
idõnként összejöhetnek, rendezvényeket szervezhetnek.
A külterületeken élõk is szeretik a szép környezetet,
melyet ápolnak és védenek. Sajnos elõfordul, hogy a nö-
vények cserére szorulnak. Itt is így történt. Voltak olyan
tuják, melyeket kicseréltünk a NYÍRVV segítségével –
tájékoztatott Vassné Harman Gyöngyi önkormányzati
képviselõ.

Folyamatos a fásítás

A fásítási programnak – melyhez sok intézmény, cég
és magánszemély is csatlakozott – nincs határideje, ez-
zel a kérdéssel a jövõben is folyamatosan foglalkozni kell
– hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgár-
mestere.

– Jövõje azért van egyrészt, mert még nagyon sok helyre
kell fát ültetnünk. Sok lakossági ötlet van, melynek nagy
része teljesen megalapozott. Mindjárt itt a május, a faül-
tetésnek van egy szezonális rendje – tavasz és õsz –, ezt
mi igyekszünk kihasználni. Remélem, a program nagyon
sokáig tart, amíg minden helyre szép fák kerülnek Nyír-
egyházán, szebb lesz a környezetünk, egészségesebb a
levegõ.

Komplex fejlesztések a környezet-
tudatosság jegyében

A nyíregyházi városvezetés számára a „zöld” gondol-
kodásmód fontos feladat. A városban létrejött fejleszté-
sek a környezettudatosság jegyében mindig együtt jár-

nak valamilyen póttevékenységgel. Dr. Kovács Ferenc
kiemelte, hogy ez az utóbbi idõkben a leglátványosabb
a közúti infrastruktúra-fejlesztéseknél volt. Nagyon sok
földutat aszfaltoztak le, valamint nagy forgalmú utakat
újítottak fel. Ezeket a fejlesztéseket úgy teszik komplex-
szé, hogy közben fákat és cserjéket ültetnek, a kiszáradt,
beteg növényeket kicserélik, folyamatosan pótolják.

További helyszínek

2020-ban 565, 2021-ben 399, 2022-ben 556 db facse-
metét ültettek. A tervek szerint tavasszal további 32 hely-
színen, többek között a belvárosban, a Jósavárosban, a
Bujtosi Városligetben, a Malomkertben, a Kossuth utcán,
Örökösföldön, a Kertvárosban 194 facsemetét ültetnek
majd el.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Háború a szomszédban – haderõfejlesz-
tés a Magyar Honvédségnél címmel tar-
tott elõadást dr. Ruszin-Szendi Romulusz
altábornagy nemrégiben a Nyíregyházi
Egyetem Bessenyei Aulájában. A Magyar
Honvédség parancsnoka kijelentette: a
környezetünkben vége a boldog békeidõk-
nek, a hadseregnek pedig felkészültnek
kell lennie a magyar emberek megvédé-
sére.

Egyetemisták, oktatók, érdeklõdõk vet-
tek részt a Magyar Honvédség 2. vitéz
Vattay Antal Területvédelmi Ezred Honvé-
delmi Oktatási és Kulturális Központ, a
Magyar Huszár Alapítvány és a Nyíregy-
házi Egyetem által szervezett eseményen,
melynek központi témája a haderõfejlesz-
tés volt.

„Vége a boldog
békeidõknek”

Dr. Ruszin-Szendi Romulusz altábornagy
kiemelte, hogy ez egy fontos kérdés. A
Haderõfejlesztési Program 2017-ben kez-

„A honvédség fõ feladata
az országvédelem”

A parancsnok fontosnak tartja a társadalommal való kapcsolatot

készülni, hogy Magyarországot, a magyar
embereket megvédjük! – mondta el az al-
tábornagy.

Meghatározó haderõvé
kell válni

Az elõadáson elhangzott, a kormányzat
célja, hogy a honvédség ütõképes, a tér-
ségben meghatározó haderõvé váljon. A
cél eléréséhez meg kell határozni a stra-
tégiát, amely mentén haladnak, és erõfor-
rást kell biztosítani a küldetéshez. A kato-
nák mindenkor a célt tartják szem elõtt –
emelte ki az altábornagy, aki fontosnak
tartja, hogy a társadalom, a kormányzat
és a haderõ egyensúlyban legyen. Ezek-
nek kiegészíteni és támogatni kell egy-
mást.

Elengedhetetlen
a társadalom támogatása
A parancsnok hozzátette, ehhez elen-

gedhetetlen, hogy a társadalom is megért-
se, hogyan mûködik a haderõ. Azt mond-
ta, sorkatonaság felfüggesztésével a hon-
védség elvesztette a közvetlen kapcsola-
tot a társadalommal. – Nincs sorkatonai
szolgálat most. Ez abban a pillanatban jó
volt, mert nagyon rossz üzenete volt a had-
erõnek, azóta a haderõ rengeteget fejlõ-
dött. Nagyon kevesen tudják azt, hogy mi
nap mint nap mit csinálunk. Szükségünk
van a társadalom támogatására! Ha a tár-
sadalom támogatása megvan, akkor támo-
gat minket a kormányzat is, mi ekkor tu-
dunk épülni. Ennek pedig visszahatása van
a társadalomra – hangsúlyozta dr. Ruszin-
Szendi Romulusz.

Fontos a haderõfejlesztés
A Magyar Honvédség fõ feladata az

országvédelem. Az altábornagy az elõadá-
sában emlékeztette a hallgatóságot arra,
hogy emellett 8 különbözõ feladata van,
különbözõ célokkal, melyeket minden nap,
a nap 24 órájában teljesíteni kell a kato-
náknak. A haderõfejlesztés kérdése aktu-
ális és fontos, fõleg a szomszédunkban, már
több mint 1 éve zajló háború idején.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

dõdött el, akkor sokan nem értették, miért
van erre szükség. – Tetszik vagy nem tet-
szik, a környezetünkben, Európában, a
szomszédságunkban a boldog békeidõk-
nek vége van. Nekünk pedig arra kell fel-

Dr. Ruszin-Szendi Romulusz
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Nyíregyházi polgárõröket tüntettek ki
  A megyei polgárõr szövetség a hagyo-

mányokhoz híven, a napokban megren-
dezte Nyírbátorban évértékelõ küldöttgyû-
lését, melyen részt vett Farkas József dan-
dártábornok, Sz-Sz-B vármegyei rendõr-
fõkapitány, Dombrády László tû. ezredes,
a megyei tûzoltószövetség elnöke, Baracsi
Endre, a vármegyei közgyûlés alelnöke,
valamint több, magas rangú tûzoltó és
rendõri vezetõ – kaptuk a tájékoztatást
Bordás Béla, Nyíregyháza MJV Közbizton-
sági Közalapítvány kuratóriumának elnö-
kétõl, aki maga is polgárõr.

 
A rendõri vezetõk megköszönték a pol-

gárõrök munkáját és az igazi helytállást.
Mivel a polgárõrség a rendõrség stratégiai
partnere, ezért munkájukra továbbra is szá-
mítanak. A Magyar Posta szintén megkö-
szönte a polgárõrök munkáját, és külön
kiemelte jelenlétüket a nyugdíjosztáskor,
hiszen ilyenkor különösen fontos a kézbe-
sítõk biztonsága.

 
18 egyesület mûködik

Nyíregyházán
Szabolcs-Szatmár-Beregben kimagasló

eredményt nyújtanak a megyében lévõ pol-
gárõrök, ezen belül a Nyíregyháza város-

részen mûködõ mintegy 18 polgárõr egye-
sület is. Több vezetõ és polgárõr is elisme-
résben részesült az ünnepségen, köztük
Kósa Sándor, a Sóstói Polgárõr Egyesület
elnöke (képünkön), illetve Broda István, az
Orosi Polgárõr Egyesület elnöke.

 

Rendezvények, idegenforgalom
Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgár-

õrségei az éves rendezvények biztosításán
is kivétel nélkül ott vannak. Sóstógyógy-
fürdõn az ünnepek alatt megnövekszik az
idegenforgalom, így különösen fontos a
részvételük, hogy többek között segítse-
nek a közlekedésben. A polgárõrök tevé-
kenysége nagyon fontos, hisz nemcsak a
pandémia idején, hanem a háborús idõben
is az országhatár védelmében részt vettek
és a továbbiakban is számítanak a migrá-
ció elleni küzdelemben a segítségükre.



8 Aktuális2023. április 24.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

(x)

Így éljen teljes életet idõs korban is!
Nyugdíjas éveinket mind a saját ott-

honunkban, megszokott környeze-
tünkben képzeljük el.  Hi-
szen egy élet munkája  kel-
lett ahhoz, hogy felépítsük
mindezt, emlékek sora köt
oda bennünket. Azonban
ahogy haladunk elõre a korban, egyre
gyakrabban vesszük észre, hogy keveseb-
bet tudunk már vállalni, nehezebb a kör-
nyezetünk rendben tartása, megterhelõ
az ügyek intézése, hamarabb elfáradunk.
Egyre inkább elérhetetlennek tûnik a füg-
getlenségünk fenntartása. 

tásban részesülnek. A szolgáltatásunkkal
élõ személyek a megszokott lakó-

környezetükben kapják meg
az élethelyzeti sajátossága-
iknak megfelelõ, személyre
szabott rendszeres és bizton-
ságos ellátást.   

A szakképzett gondozóink minden al-
kalommal a szakmai elvárásoknak leg-
magasabb szinten eleget téve látják el a
feladataikat. A fizikai és lelki tanácsadás-
sal, támogatással is együtt járó szolgál-
tatást hétköznapokon szükség szerint több
órában is igénybe vehetik a segítségre
szorulók. Az itt zajló feladatellátás elsõ-
sorban a gondozott személy közvetlen el-
látása (egészségi-fizikai állapot szinten
tartása, javítása, tisztálkodásban, higié-
nés tevékenységek ellátásában történõ se-
gítségnyújtás), a lakó környezete rendben
tartása (takarítás), a napi szükségleteinek
beszerzése (bevásárlás, gyógyszerelés)
köré csoportosul.   

Kik vehetik igénybe
a házi segítségnyújtást? 

Saját otthonukban élõ idõskorú szemé-
lyek, az egészségi állapotuk miatt rászo-
ruló egyének, továbbá szenvedélybeteg,
pszichiátriai problémákkal küzdõ, vagy
fogyatékossággal  élõ emberek, valamint
szomatikus állapotukból adódóan segít-
séget az önálló életvitel fenntartásában
igénylõk kérhetik. 

További információért hívja
vezetõ gondozóinkat:

06-70/953-6469; 06-70/661 8703

Házi segítségnyújtás szolgáltatásunkat 
éppen azért hoztuk létre, hogy nyugdí-
jasként se kelljen Önöknek feladniuk az
önállóságukat. Segítünk azokban a fel-
adatokban, amelyek az idõs emberek
számára nehézséget okoznak, így to-
vábbra is méltó életszínvonalon élhetnek
a saját otthonukban. Szolgáltatásunk or-
szágszerte több településen  is elérhetõ. 
Célunk, hogy az idõs vagy megromlott
egészségi állapotú embereknek segítsé-
get és támogatást nyújtsunk, hogy ezál-
tal fenntarthassák a saját, megszokott élet-
vitelüket, miközben szakszerû támoga-

(x)

1000 nyugdíjas ellátottat kérdeztünk meg a
kedvezményes ebédjérõl!

Az államilag támogatott, kedvezményes, két-
fogásos ebéd jelentõsen megkönnyíti a nyugdí-
jasok mindennapjait, hiszen lehetõvé teszi az
idõsek számára a változatos táplálkozást anél-
kül, hogy a tûzhelyüket be kellene kapcsolniuk.
2022-ben 8000 ellátottunknak 1 800 000 adag
ételt fõztünk. Ez az óriási szám is bizonyítja,
hogy milyen fontos az Önök számára, hogy vál-
tozatos és finom ebéd kerüljön az asztalukra.
Éppen ezért is elengedhetetlen az önellenõr-
zés, így 2023 elsõ felében (ahogy 2022-ben is)
elégedettségmérést végeztünk az ellátottjaink
körében, mely során 1000 fõt kérdeztünk meg.

A kétfogásos, finom ebéd „receptje”
Ellátottjaink 84%-a értékelte jóra és kiváló-

ra 2022-ben ételeink minõségét, 2023-ban ez
a szám már elérte a 91%-ot. Az ételadagok
mennyiségének megítélésére is kíváncsiak vol-
tunk és idén azt a visszajelzést kaptuk, hogy a
válaszadók 96%-a (tavaly 94%-a) számára ide-
ális mennyiségûek a fogásaink.

Változatos táplálkozás nyugdíjasként
A változatos étrend az idõsek számára rop-

pant megterhelõ, hiszen a napi ebéd elkészí-
téséhez több órás konyhai jelenlét szükséges,
valamint az ezt megelõzõ bevásárlással együtt
járó cipekedés is kimerítõ. A felmérésünk so-
rán éppen ezért rákérdeztünk arra is, hogy az
ellátottjaink mennyire tartják változatosnak az
étlapunkat. 2023-ban már a válaszadók 95%-
a elégedett az ételeink sokszínûségével, 2022-
ben ez az arány 88% volt.

Gördülékeny ügyintézés,
pontos házhoz szállítás

A megkérdezettek 97%-a tájékoztatásunk mi-
nõségét kiválóra értékelte. Arra a kérdésre pedig,
hogy mennyire elégedettek a kiszállításunkkal, a
válaszadók 94%-a adott szintén nagyszerû érté-
kelést. Az idõsek életviteléhez igazodunk, így a
kétfogásos ebédet házhoz szállítjuk, valamint a
teljes ügyintézés is a kapcsolatfelvételtõl egészen
a szerzõdéskötésig az otthonuk kényelmében
zajlik. Szolgáltatásunk igénybevételéhez az el-
látottjainknak nem kell kimozdulniuk.

Köszönet a Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyében élõ nyugdíjas

ellátottjainknak
Köszönjük, hogy ilyen sokan bekapcsolód-

tak, megtiszteltek a válaszaikkal és a bizalmuk-
kal, hiszen minden visszajelzés fontos szá-
munkra. Ezeket az információkat és a javasla-
tokat felhasználva a késõbbiekben is folyama-
tosan azon fogunk dolgozni, hogy Önök az
ebédünkkel igazán elégedettek legyenek.

Csatlakozzon Ön is a több ezer elégedett
nyugdíjas ellátottunkhoz és rendeljen házhoz
szállítással kedvezményes, kétfogásos, finom
ebédet (leves+fõétel)! Önnek csupán változa-
tos étlapunkról kell választania. További infor-
mációkért hívja ingyenesen a Baptista Tevékeny
Szeretet Misszió zöldszámát: 06-80/900-368,
vagy tekintse meg a rendelés menetét a
btesz.hu/etlap honlapon.

05. 02., KEDD
A: Meggyleves – Rántott hal, mexikói rizs
B: Sóskaleves – Sült csirkecomb, petrezsely-
mes burgonya

05. 03., SZERDA
A: Grízgaluskaleves – Tejszínes csirkemell,
kuszkusz
B: Tarhonyaleves – Sült kolbász, lencsefõzelék

05. 04., CSÜTÖRTÖK
A: Káposztás bableves füstölt hússal – Sajtos
pogácsa
B: Hamis gulyás – Túrós csusza

05. 05., PÉNTEK
A: Erõleves – Sertéspörkölt, savanyú burgo-
nyafõzelék
B: Gombaleves – Barackos csirkemell, párolt rizs

Szakmai napot tartottak a CrossBordAir Határokon át-
nyúló beavatkozások a légszennyezés csökkentése és a
levegõ minõségének javítása érdekében címû pályázat-
hoz kapcsolódóan a Nyíregyházi Szakképzési Centrum
Digitális Közösségi Alkotómûhelyében.

Szemléletformálás
Az esemény célja a jövõ nemzedékének szemléletfor-

málása, erre világított rá Rozinka Zsolt Illés, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Környezetvé-
delmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Fõosz-
tályának vezetõje elõadásában, melyben részletesen ele-
mezte a Széna téri mérõállomás mûködésének elvét a
részt vevõ fiatalok számára. Felhívta a figyelmet arra is,
hogy reálisabb képet több mérõállomás telepítésével kap-
hatnánk, és kiemelte, hogy idén májusban a Kótaji út 33.
számnál egy szállópor-mérõt telepítenek.

– Fel kell hívni a fiatalok figyelmét is arra, hogy mi-
lyen hatások érik õket a környezetben, és akár egyes be-
tegségek miért is alakulnak ki. Ha látják, hogy mi terheli
õket, feltételezhetõen érzékenyebbek lesznek a környe-
zetvédelem iránt és többet fognak tenni azért, hogy a
káros kibocsátásokat minél jobban visszaszorítsuk – emel-
te ki Rozinka Zsolt Illés.

A szálló por hatásai
A délelõtt másik elõadója, Szõke Zsuzsa, a Nyíregyházi

Szakképzési Centrum Vásárhelyi Pál Technikum oktatója volt,
aki a szálló por hatásaiba nyújtott betekintést, és felhívta a

Szakmai nap a levegõ minõségének javítása érdekében
hirdettek és szemléletformáló oktatásokat tartottak kü-
lönbözõ iskolákban, hogy minél inkább tudatosítsák, az
élhetõ város, élhetõ település érdekében mi mindent kell
megtenni, hogy a levegõ minõsége javuljon.

Gál István, az Európai Határvárosok ETT igazgatója
elmondta: – A pályázat keretében az Országos Meteoro-
lógiai Szolgálat által hitelesített mérõberendezés kerül
beszerzésre, és további száz darab mobil mérõmûszer,
amelyek Nyíregyháza mellett az ETT partnerségében álló
Szatmárnémetiben és Ukrajnában fognak kihelyezésre
kerülni. A mostani rendezvényünk célja pedig a ’Do It
Yourself’, úgymond a „csináld magad” mérõeszközök di-
ákok általi megismertetése és kipróbálása.

Csináld magad!
A „ csináld magad” mérõeszközökrõl Ladik Szabolcs Vik-

tor tartott elõadást, majd Zsigó Zsolt, a Nyíregyházi Szakkép-
zési Centrum Bánki Donát Mûszaki Technikum és Kollégium
oktatója vezetésével tesztelték a programozást a diákok.

Ladik Szabolcs Viktor, a Draken Technológiai Transz-
fer Egyesület elnöke, egyben egykori bánkis diák így is-
mertette a bemutatott mérõeszközöket: – Ezek viszony-
lag olcsó és egyszerû alkatrészekbõl összeállított mérõ-
eszközök, amelyek a PM2,5-ös és PM10-es szállópor-kon-
centrációt mérik a levegõben, valamint aktuális hõmér-
séklet és páratartalom adatokat mérnek.

A CrossBordAir pályázat keretén belül megvalósuló prog-
ramon azon volt a hangsúly, hogy egyszerû eszközökkel,
tudatossággal mindannyian tehetünk a levegõszennyezés
csökkentése és a levegõminõség javítása érdekében.

figyelmet arra, hogy akár szív- és keringési betegségekhez,
illetve asztmához is vezethetnek. A kockázati csoportba a
szív- és tüdõbetegek, valamint a gyermekek és az idõsek
tartoznak, õk érzékenyebbek erre a környezetterhelésre.
Elõadásából az is kiderült, a szálló por szennyezi az épüle-
teket, a mûemlékeket és drasztikusan csökkenti a látástá-
volságot is. Minél kevesebbet használjuk autónkat, vigyá-
zunk a zöldfelületekre, az idõs fák megtartására, kerüljük a
hulladék és avar égetését, valamint korszerûsítjük fûtésün-
ket, annál többet tehetünk környezetünkért.

Élhetõ városok
A CrossBordAir pályázat célja a levegõszennyezés csök-

kentése és a levegõminõség javítása. A múlt heti ese-
mény mellett ötven darab fát ültettek el, rajzpályázatot
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Lapunk megjelenésének idején már a második koncer-
tes hétvégén is túl leszünk. A Tavaszi Zsongás elnevezésû
programsorozat a helyieknek szól helyiekkel, a nyíregyhá-
zi városnap(ok)ra sztárvendégek is érkeznek május köze-
pén – szintén a belvárosba, a gyereknap újra benépesíti a
Kossuth teret a tavasz utolsó vasárnapján, a múzeumfalu
pedig meglepetéssel szolgál pünkösd szombatján. A rész-
letekrõl dr. Ulrich Attila alpolgármestert kérdeztük.

– Egyszerre több generációnak szól a már hagyománnyá
vált Tavaszi Zsongás a Kossuth téren. Az ifjúság kérésére
az volt a koncepciónk, hogy a csendesebb tavaszi idõ-
szakban is felpezsdítsük a várost, ami a COVID elõtt in-
dult, s tavaly folytatni tudtuk. Viszont több korosztályt is
igyekeztünk megszólítani, ezért vannak játékok kisebbek-
nek, étel-ital a nagyobbaknak, hogy a kisgyermekes csa-
ládoktól a nagyszülõkig mindenki megtalálja a kedvtelé-
sét – mondta az alpolgármester.

Made in Nyíregyháza a téren

– Ehhez csupa nyíregyházit szólítottunk meg: a helyi
zenekaroknak adtunk teret a fellépésre minden pénteken
és szombaton, mely egy tudatos koncepció része, s más
rendezvényeken is igyekszünk alkalmazni. Emellett gon-
doltunk azokra a kézmûvesekre, iparosokra is, akiket pél-
dául a piacokról ismerhetünk, az önkormányzat ingyene-
sen biztosítja számukra az elárusítóhelyeket. Ezzel is sze-
retnénk az itt élõk figyelmét felhívni arra: sok kistermelõ
él velünk, akik széles kínálatukkal – például méz, lekvár,

Zsongás után városnapok, majd skanzen-titok
Elindult a rendezvényszezon, melyben a múzeumfalu meglepetéssel szolgál pünkösdkor

hústermékek, gyógygombák, bio tisztítószerek – értéket
teremtenek. Sõt, összességében a „Made in Nyíregyhá-
za” brand részeként már külföldön is szereztek számunk-
ra népszerûséget, hiszen testvérvárosainkban mindig ké-
rik, hogy helyi jellegzetességekkel készüljünk, s nagy si-
kerük szokott lenni.

Városnapok sztárokkal, tortával
S amint véget ér a zsongás, igazi zsibongás tölti be a

teret, hiszen idén 270 éves az a pátenslevél, mely Nyír-
egyháza újratelepítéséért született – a kiemelt pillanat szo-
borba mintázva évtizedek óta látható a Városháza és a
Takarékpalota között. A városalapító atyák elõtt idén is
lesz koszorúzás, de ha lehet, a korábbiaktól (a COVID-os

idõszakról nem is beszélve...) még színesebb programok-
kal készül az önkormányzat. – Május 12-én este a Sztár-
ban sztár nyertes Veréb Tamás után a másik sztárvendég a
fiatalok kedvence, a nyíregyházi kötõdésû Nemazalány
lesz, másnap pedig a retró hangulat jegyében Sipos F. Ta-
más, majd egy vadonatúj show-val Delhusa Gjon lép szín-
padra. Természetesen a két nap hangulatához a Civil szi-
get és a kirakodóvásár is hozzá tesz, mint ahogy újra ven-
dégül látjuk a város közönségét szombat délután egy sze-
let várostortára is.

Pünkösdi hosszú hétvége

– A pünkösdi hétvégén pedig a fõtér és Sóstó is kínál
programokat. Május utolsó vasárnapja a gyereknap jegyé-
ben telik majd – természetesen a Kossuth téren, mert úgy
tûnik, ezeket a nagyrendezvényeket a belvárosban kedve-
lik inkább. A múzeumfalu pedig amellett, hogy megtartja
az egyházi ünnephez méltó néprajzi jellegû elemeit vasár-
nap és hétfõn a pünkösdnek, szombaton egy újfajta ren-
dezvénnyel jelentkezik, melynek segítettünk az elõkészíté-
sében. Egy olyan, eddig elõzmény nélküli gasztronómiai
eseményre számíthatunk, ami magyar hagyományokra épül.
Ráadásul csökkentett belépõárakkal aznap, amit azért fon-
tos hangsúlyozni, mert ez hivatalosan nem önkormányzati
nagyrendezvény, melyek természetesen ingyenesek. S hogy
mi lesz a témája? Egyelõre legyen titok, de a városi sajtóból
nemsokára kiderül. Elõzetesen csak annyit: mindenki jól
fog lakni... – jelezte elõre dr. Ulrich Attila.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

53 éve hunyt el Váci Mihály. A Nyíregyházán született
költõ és író a munkásságával, emberközpontúságával az
irodalmi élet meghatározó szereplõjévé vált. Tiszteleté-
re múlt héten a Bessenyei téren, valamint a Váci Mihály
Kulturális Központ elõtt tartották az ünnepélyes koszo-
rúzást.

Váci Mihály „Ha itt nem találsz” címû költeménye is
elhangzott az író és költõ halálának 53. évfordulója alkal-
mából megrendezett koszorúzáson. A Bessenyei téren az
emlékszobrát, a Váci Mihály Kulturális Központ elõtt az
emléktábláját koszorúzták. A rendezvényeken a róla el-
nevezett kulturális központ és kulturális egyesület, a könyv-
tár, Nyíregyháza Megyei Jogú Város képviselete, valamint
a Vasvári Pál Gimnázium diákjai vettek részt.

Fiatal korban kell elkezdeni
– Nyíregyháza egyik legfontosabb és legboldogabb pil-

lanata, amikor a kulturális rendezvényeken a diákok és a
fiatal közösség is részt vesz – emelte ki Nagy Szabina ön-
kormányzati képviselõ. – Ugyanis kultúránk ápolásának,
a hagyományok õrzésének fiatal korban el kell kezdõd-
nie. Ez a legjobb út és mód arra, hogy a fiatalságot megis-
mertessük és megszerettessük a költészet csodálatos vilá-
gával.

Érettségi tétel volt
– Váci Mihály a magyar irodalmi élet asztalára sokat

tett le munkásságával és személyiségével – fogalmazta meg
gondolatait az íróról és költõrõl a Váci Mihály Kulturális
Egyesület alapítója. Kiemelte, hogy már a ’70-es években
országos szavalóversenyeket neveztek el róla, magyar iro-
dalomból érettségi tétel volt. – Nyíregyháza igazán büsz-
ke lehet rá. Elmondható, hogy nem sok Kossuth-díjas, Jó-
zsef Attila-díjas írója, országgyûlési képviselõje, kulturális

Koszorúzás:  53 éve hunyt el Váci Mihály
bizottsági tagja volt a városnak. Váci Mihály nagyon kép-
zett ember volt – mondta Stick Gyula.

A Váci Mihály Kulturális Egyesület alapítója 1963–1970.
között Váci Mihály szüleinél szinte családtagként élt a
Bartók Béla utca 32. szám alatt. Emlékei szerint a család
számára mindig fontos volt a hátrányos helyzetûek segíté-
se. Azt mondta, késõbb az egyesület megalapítása érzel-
mi indíttatású volt, hogy az emberek megismerjék Váci
Mihály munkásságát és emberszeretetét. Bízik abban, hogy
emléke fennmarad az utókor számára. A nevét viselõ kul-
turális intézmény múlt héten a hagyományos megyei sza-
valóverseny megrendezésével is megemlékezett Váci Mi-
hályról.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Váci Mihály Kulturális Központ
Közel 100 diák mérettette meg magát nemrégiben a

Váci Mihály Kulturális Központ által hirdetett megyei
szavalóversenyen. Idén a gyerekek nemcsak Váci Mi-
hály – az intézet névadója –, hanem a Petõfi-emlékév
tiszteletére Petõfi Sándor mûveivel is készülhettek a meg-
mérettetésre.

Kossuth Lajos gimnázium
A Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázi-

umban már a 29. országos ökumenikus szavalóversenyt
rendezték. A zsûriben helyet foglalt Schäffer Erzsébet
író, újságíró is. Az úr érkezése 16 versmondója után
került sor az iskolamúzeum névadó ünnepségére. A
kiállítóterem az egykori igazgató, a szavalóverseny életre
hívója, dr. Bánszki István nevét vette fel.

Roma önkormányzat
Közel félszáz iskolás közremûködésével rendezett sza-

valóversenyt a Móricz Zsigmond könyvtárban a Roma

Nemzetiségi Önkormányzat. A versek között József At-
tila és mások sorait is szavalták a fiatalok. Összetett ün-
nep volt, mely több eseményre emlékezett, és melyen
megjelent a romák kultúrája, képzõmûvészete, tánca,
zenéje.

Szavalóversenyek a költészet napja hetében

Ez a kép még az elsõ hétvégén készült, április 28-án a
Polip Band, másnap a Mentha Project játszik 17 órától
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Egy hely, ahol játszva tanulhatsz és ba-
rátokra lelhetsz? Egy hely, ahol kipróbál-
hatod magad tudósként, tévériporterként
vagy akár mentõsként? Kaland, Közösség,
Kihívás! Tehetséggondozás felsõs fokon –
ezekkel a hívószakkal ajánlják a felsõ ta-
gozatosok figyelmébe a Mathias Corvinus
Collegium Alapítvány gondozásában mû-
ködõ Fiatal Tehetség Programot.

A tavaly Nyíregyházán is elindult prog-
ram részleteirõl a helyi képviseletvezetõ,
Vargáné dr. Bosnyák Ildikó adott tájékoz-
tatást. Eszerint a komplex képzési rendsze-
rük keretében ötödik osztályos kortól kínál-
nak élménypedagógiai módszertanra épü-
lõ, gyakorlatorientált tehetséggondozó kép-
zést felsõ tagozatos diákoknak. Céljuk,
hogy diákjaikkal megismertessék napjaink
legfontosabb életterületeit, ezáltal bõvítsék
érdeklõdésüket a világ és egyéni tudásuk
fejlesztése iránt. Programjuk révén segítsék
õket a továbbtanulásra való felkészülésben,
pályaválasztásban, az életükben való érvé-
nyesülésben.

Inspiráló környezet

– A FIT-nek köszönhetõen a diákok meg-
tanulnak például újraéleszteni, a pénzzel
bánni, kipróbálhatják magukat riporterként,
megismerkedhetnek a robotika tudományá-
val vagy a jövõkutatás rejtelmeivel; szem-
léletformáló, fejlesztõ tréningeken vehetnek
részt. A képzés minden második szomba-
ton személyes jelenlétet igénylõ foglalko-
zásokra épül, emellett az otthoni tanulást
lehetõvé tevõ online oktatási anyagokkal
egészül ki. Nyíregyházi oktatási közpon-
tunk olyan lehetõséget kínál a diákok és a
szülõk számára, ahol inspiráló, korszerû
környezetben és barátságos közösségben
bontakozhatnak ki a jövõ tehetségei.

Ingyenes tehetséggondozás

A képviseletvezetõ hozzátette, iskolai
oktatásban nem tanított témakörök, beszéd-
központú angoloktatás, személyre szabott
fejlesztés, valódi közösség várja a diáko-
kat. Oktatási programjuk a résztvevõk szá-
mára teljes mértékben ingyenes, ez a hét-
végi foglalkozásokon és a nyelvórákon túl
a program során kiadott segédanyagokra és
az e-learning rendszer használatára is ki-
terjed. – A FIT Programra – ahogy a Mathias
Corvinus Collegium minden képzésére –
jellemzõ a nagyfokú szellemi szabadság,
függetlenség. Oktatási tevékenységünkben
kizárólag a szakmai-pedagógiai szempon-
tok érvényesülnek, a tehetséggondozást, a
teljes élet elérését, az egyéni kiteljesedést
tartjuk szem elõtt. Diákjainkat napjaink fon-
tos területeivel ismertetjük meg, célunk,
hogy a közösségben való tanulás mellett
feltérképezzük az egyéni érdeklõdési kö-
röket, fejlõdési igényeket és lehetõségeket.
Moduljaink egymásra épülnek, ezzel elõ-

Tehetséggondozás
felsõs fokon: MCC

Mostani negyedikesek jelentkezését várják a Mathias
Corvinus Collegium FIT-programjára

segítve az egy-egy témakörhöz kapcsoló-
dó ismeretanyagok szélesebb körû megis-
merését, a tudásanyag elmélyítését.

Cselekedve tanulás,
élménypedagógia

– Pedagógiánk a learning by doing, a cse-
lekedve tanulás elvét és az  élménypeda-
gógiát helyezi középpontba. Diákjaink kép-
zésünkön a nem-formális edukáció eszkö-
zeivel, a tantermi oktatásban nehezebben
megvalósítható munkaformákkal (páros és
csoportmunka, projektfeladatok stb.) talál-
kozhatnak, és nagy hangsúlyt fektetünk a
játékosságra. Képzésünk blended-learning,
vagyis a kombinált oktatás alapján mûkö-
dik, a kontaktalkalmakat e-learning-tan-
anyagok támogatják. Diákjaink így saját
idõbeosztásuknak megfelelõen, rugalmas,
de jól strukturált keretek között egyénileg
is elmélyülhetnek a képzési alkalmakon
szerzett ismeretekben. Ezt korosztályra sza-
bott, változó nehézségû játékos feladatok
és összefoglaló videók biztosítják. Célunk,
hogy a Fiatal Tehetség Program képzési idõ-
szakának végére diákjaink megtalálják ér-
deklõdésüknek és képességeiknek legmeg-
felelõbb kibontakozási lehetõségeket, illet-
ve széles rálátással és gyakorlati tapaszta-
latokkal bírjanak mindennapi világunkhoz
szervesen kapcsolódó szakterületeken, és
ezek mellett a késõbbi tudatos pályaválasz-
tást is elõsegítsük – fogalmazott Vargáné
dr. Bosnyák Ildikó.

Jelentkezni június 30-ig lehet a 
fit.mcc.hu  oldalon, a mostani negye-
dikeseknek. Az elkövetkezendõ hetek-
ben felkeresik az iskolákat és a peda-
gógusokat, valamint megtalálhatják
õket április 28-án, pénteken a Kossuth
téren, a Tavaszi Zsongás rendezvény-
sorozat keretében is. Ott választ kap-
hatnak a kérdéseikre is személyesen a
szülõk.

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények
mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.)
EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes
képviselõket, hogy a 2023/2024-es nevelési évre történõ óvodai jelentkezés idõpont-
ja:

2023. május 2-3-4. (kedd-szerda-csütörtök) 7.30–17.30 óra között.
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. §

(2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a
harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában
óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2023/2024-es nevelési évre a 2019. szeptember 1. és 2020. augusz-
tus 31. közötti idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzata fenntartásában mûködõ óvodába a 2023/2024. nevelési évre” címû
nyomtatványt szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvo-
dában be lehet szerezni, vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot
igazoló hatósági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági
igazolványok és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyer-
mek esetén a szakvélemény másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szü-
lõtõl, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyiben a szülõ az elektronikus jelent-
kezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének elsõ napján kell bemutatni a
fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen meg-
jelölt intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektroni-
kus jelentkezési formát választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az
elektronikus jelentkezést az elsõ helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elkül-
deni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-mail-címe megtekinthetõ a
http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/altalanos-koezzeteteli-lista/7164 oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvo-
dában, illetve a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rend-
szerrõl szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ
vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket
kellõ idõben az óvodába, illetve az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül
hoz döntést az érintett intézmény vezetõje, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi
kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a
gyermek szülõje/törvényes képviselõje Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõ-
jegyzõjének címzett, de az érintett óvodának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújt-
hatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a
napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvoda-
kötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határ-
napját követõ tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési
kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távo-
zás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/
kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap kitöltésével és postai
úton történõ beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést
kérhet gyermeke részére a megyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró já-
rási hivataltól. A Nyíregyházi Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli
felmentést a szülõ által írt kérelemmel lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal
Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök tere 5.) címzett írásban megküldött
vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2023. március 29.

Dr. Szemán Sándor
címzetes fõjegyzõ

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
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Színházi Olimpia: Nyíregyházán két kuriózumnak
számító vendégelõadást is láthatunk

Április 15-én hivatalosan is megkezdõdött a 10. Nem-
zetközi Színházi Olimpia. Nyíregyháza is részese a nagy-
szabású rendezvénysorozatnak, a Móricz Zsigmond Szín-
ház nagyszínpadán két különleges produkciót tekinthet-
nek meg az érdeklõdõk.

Május huszadikán a Histrionics várja a nézõket a Buka-
resti Nemzeti Színház, míg június harmadikán a Woyzeck,
a Szatmárnémeti Északi Színház, Harag György Társulat
vendégjátékaként. A szatmárnémetiek nem elõször lép-
nek nyíregyházi színpadra, legutóbb a Raszputyinnal arat-
tak nagy sikert.

– Négyéves elõkészítõ munka eredményeként kezdõd-
hetett meg a 10. Nemzetközi Színházi Olimpia – avatott a
részletekbe Kirják Róbert, a nyíregyházi teátrum igazga-
tója. – A szervezõk célja az volt, hogy az esemény ne
csak egy szûk színházi elit ünnepe legyen. Mi örömmel
csatlakoztunk a rendezvénysorozathoz, Nyíregyházán két
érdekes, fajsúlyos színdarabot láthat majd a közönség.

A különleges elõadások, színházi, tánc-, báb-, gyermek-
és ifjúsági fesztiválok, amatõr- és diákszínjátszó találko-
zók, kiállítások és szakmai programok szerte az ország-
ban zajlanak. Több hónapra Magyarországra költözik te-
hát a sokszínû színházi világ. De mondhatjuk úgy is, a
világszínház központja Magyarország lesz ebben az idõ-
szakban. Érdemes figyelemmel kísérni eseményeit.

– Mit tudhatunk a Móricz Zsigmond Színházban látha-
tó elõadásokról?

– A Histrionics szerzõje az osztrák Thomas Bernhard,
korunk egyik legkiemelkedõbb drámaírója, rendezõje
Alexandru Dabija, aki az egyik legismertebb és legtöbb
díjjal rendelkezõ színházi rendezõ Romániában. Megannyi
híres színházi produkció kötõdik a nevéhez, és nem csak
Romániában. A Histrionics színdarab fõhõse, Bruscon
megalomán, embergyûlölõ, hipochonder, nihilista és mér-
téktelen színész, író és rendezõ tirádákban tör ki hazája
középszerûsége ellen: politikától, társadalomtól és szín-
háztól kezdõdõen mindenrõl háborog (ez utóbbitól per-
sze állítása szerint irtózik), dühösen lázad a körülményei
ellen, mert semmi és senki nem felel meg mûvészi ambí-
cióinak; különösen a családja, akivel zsarnoki módon vi-
selkedik. Az õt támogató karakterek groteszkek, már-már

karikatúrák, gyakran nevetségesek; megvan bennük az a
képesség, hogy a közönség egyszerre érezze õket vissza-
taszítónak és zseniálisnak – de a karikatúra mögött meg-
bújik Thomas Bernhard író pesszimizmusa, akinek meg-
gyõzõdése, hogy az emberiségnek nincs esélye a megvál-
tásra. A Histrionics rendkívüli szöveggel bír, tele dühvel,
kétségbeeséssel, agresszivitással, kiábrándultsággal és fe-
kete humorral. Az elõadás érdekessége, hogy román nyel-
ven adják elõ, magyar felirattal.

– A Woyzecket magyarul hallhatjuk, és szintén kulti-
kus darab.

– Valóban, filmként és színházban is többször feldol-
gozták, s nem véletlenül. Georg Büchner drámája az 1820-
as években játszódik Lipcsében, témája egy nagy port
kavart a bûnügyi eset, amelyben egy fiatalember, Johann
Christian Woyzeck, féltékenységi felindulásból brutálisan
meggyilkolta barátnõjét. Az ügy sajtóvisszhangja és a nyil-
vánosságra hozott rendõrségi dokumentáció ihlette a 23
évesen elhunyt Büchner harmadik és egyben utolsó da-
rabját, amely azonban befejezetlenül, töredékes formá-
ban maradt az utókorra.

Az elõadás az esetet rögzítõ jegyzõkönyvek és Büchner
drámájának egyik nagy kérdését gondolja tovább: vajon a
gyilkos beszámítható állapotban volt-e a tette elkövetésé-
nek idején? Meddig érdemes feszíteni az ember tûrõké-
pességét? Meddig képes elviselni a nyomást, amit a felet-

tese, a környezete, a szerelem (és féltékenység), a hitében
való megingás gyakorol rá? Kit terhel a felelõsség a tragé-
diáért, amit a nyomás alatt összeroppant ember követ el?
Megtörténhet, hogy éppen õ maga a tragikus fõszereplõ?

Színházi Olimpia
A hagyomány és a korszerûség jegyében, illetve az

ókori olimpiák szellemében 1995-ben Görögország-
ban életre hívott színházi találkozó. Az alapítók ne-
ves rendezõk és drámaírók, görög, japán, amerikai,
spanyol, angol, orosz, német és brazil alkotók voltak.
A világszínház egyik legnagyobb és legrangosabb ese-
ménye idõrõl idõre egy-egy városban, országban talál
otthonra. A 2023-as magyarországi olimpia a Színhá-
zi Olimpiák történetének 10. eseménye, melynek üze-
nete: Mondottam, ember: küzdj és bízva bízzál!

Ki szervezi az olimpiát?
A Nemzetközi Színházi Olimpia eszméjét és az egyes

olimpiák szervezését felügyelõ szervezet az úgyneve-
zett nemzetközi bizottság. Ennek tagjai a még aktív ala-
pítók, és mindig vannak új tagok: a korábbi olimpiák
szervezõi is bekerülnek a bizottságba. Az aktuális olim-
piát a bizottság felkérésére az adott ország valamely
tekintélyes színházi személyisége irányítja és szervezi.
A 2023-as budapesti, illetve magyarországi események
szervezésével a bizottság Vidnyánszky Attilát, a Nem-
zeti Színház vezetõjét bízta meg.

Fesztiválszámok
Az elsõ, Delphoiban rendezett fesztiválon csupán

9 elõadás szerepelt 7 országból, mintegy két hét alatt.
Az 1999-es japán Színházi Olimpiára, ami két hóna-
pig tartott, már 42 elõadás érkezett 20 országból, míg
a 2001-es nagyszabású moszkvai fesztivál 32 ország
97 produkcióját hívta meg két és fél hónap alatt. A
2018-as indiai olimpia még ezen is túltett, ekkor 35
országból mintegy 470 elõadást mutattak be. A 2019-
es olimpiának 2 fõvárosa is volt, az orosz metropo-
lisz, Szentpétervár, és a kis japán Toga, az olimpiaala-
pító Suzuki Tadashi színházi központja. A tervek sze-
rint a magyarországi olimpia 35 ország 200 társulatát
fogadja, mintegy 550 elõadás látható majd 70 hely-
színen – Budapesten és egész Magyarországon.

Kirják Róbert
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról,

a vagyon feletti tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012. (XII. 14.)
önkormányzati rendeletének vonatkozó paragrafusai, továbbá a rendelet 3. számú
mellékletének, a Versenyeztetési Szabályzat vonatkozó pontjai alapján nyílt, kétfor-
dulós pályázati eljárás keretében ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az önkormányzat
tulajdonában álló alábbi ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.
Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat 2023.

május 9. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.
A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban meg-

határozott idõpontban kerül sor.
A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a

felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvá-
nítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvényes
pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgármesteri Hivatal
Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület               I/150.
sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. To-
vábbi információ kérhetõ személyesen vagy telefonon (42/524-540; 42/524-524/
334 m.) ügyfélfogadási idõben.

Fitt-Város majális az egészség jegyében
Szûrõvizsgálatok, játékok és sportágválasztás is a kínálatban

Mint már köztudott, az egészséges életmód, a mozgás
és a sport jegyében zajlik majd május elsején egy hagyo-
mányteremtõ rendezvény, a Fitt-Város. Az önkormány-
zat és a sportcentrum közös, ingyenes, szabadidõs ren-
dezvénye igazi mozgalmas, családi napot ígér a Continen-
tal Aréna területén, rengeteg lehetõséggel!

A kilátogatók a fõbejáratnál és a parkolók bejáratainál
felállított információs pontokon tudják átvenni a menetle-
velet (melyet a Nyíregyházi Naplóban is megjelentetünk
és a nyiregyhaza.hu oldalon is elérhetõ), és gyûjteni a
pecséteket 10 órától egészen 14 óráig.

A menetlevél 1–11. állomásai az aréna és az uszoda
parkolójának a területén találhatóak majd, a 12–20. állo-
mások pedig az aréna épületében, azaz az elõtérben, a
küzdõtéren, a földszinti és az elsõ emeleti termekben,
valamint a 2. emelet folyosóján kerültek kialakításra.

10 pecsétért már jár a tombola

A 20 sportállomás közül, akik minimum 10 állomá-
son teljesítik a feladatot, azaz minimum 10 pecsétet
összegyûjtenek, azok a színpadnál lévõ Szervezõi pult-
nál egy tombolát kaphatnak, amivel részt vehetnek a
14.00 órától kezdõdõ tombolasorsoláson. A tombolán
számos értékes nyereményt, köztük sportszercsomago-
kat, belépõket, Made in Nyíregyháza ajándékkosarakat

sorsolnak ki, a fõdíj pedig a Bringa Sziget által felaján-
lott kerékpár.

14 egészségügyi mérés
Szintén az aulában foglalnak helyet az egészség-

ügyi mérések és szûrések, ahol 6 szolgáltató 14-féle
mérési vizsgálattal várja az érdeklõdõket 10 órától.

Egészséges ételek, sportszervezetek
A parkoló középsõ részén felállított sátraknál a sport-

centrum 14 szakosztálya mellett bemutatkozik még több
helyi sportszervezet, fitneszterem és egészséges ételeket,

táplálék-kiegészítõket forgalmazó sportvállalkozás is. A
menetlevélen megtalálható sportállomásokon túl érdemes
lesz felkeresni õket is.

Látványos bajnokság

Április 19-én lezárult a Nyíregyházi Városrészek Baj-
noksága nevezési határideje, és a 40 méter hosszú felfújt
akadálypályán 11.00 órai kezdettel 12 csapat mérkõzik
meg a „Leggyorsabb városrész” címért. Az elsõ három
helyezett csapat díjazásban részesül, de minden résztve-
võ számára készülnek a szervezõk ajándékkal.

25 sportág várja az ismerkedõket

Az igen gazdag programkínálat keretében a nap során
több mint 25 sportággal ismerkedhetnek meg a kilátoga-
tók, és kortól függetlenül megannyi élménnyel gazdagod-
hatnak. A szervezõk bíznak benne, sokan élnek majd 8.00
és 14.00 óra között a Városi Uszoda térítésmentes hasz-
nálatának a lehetõségével is!

Alakreform Rubint Rékával
A nap zárásaként 16.00 órától az aréna küzdõterén

várhatóan telt ház várja majd Rubint Rékát, aki alak-
reform edzést tart a nyíregyháziaknak.
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A Burattino Bábszínház programja
Április 29. 16.00 Kukta kutya õrségben
Április 30. 10.00 Többet ésszel mint erõvel
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület II. eme-
leti bábszínházterme.

Tekerj a zöldbe!
Végre itt a tavasz, ideje elõvenni a kerékpárokat, és

nyeregbe pattanni, csodás tájakat felfedezni. Indítja a sze-
zont a Középkori Templomok Útja Egyesület, melyek tú-
raterve már elérhetõ a www.oroksegtura.hu honlapon.

Április 28-án háromnapos örökségtúrára várják az ér-
deklõdõket, mely során a 32-es  számú Felsõ-Tisza-vidé-
ki kerékpáros túraútvonalat lehet bejárni, Vásárosnamény-
tól Csengersimáig, majd vissza Vásárosnaményba. A táv
190 kilométer. Gyülekezõ Vásárosnaményban, a Tourin-
form iroda (Szabadság tér 9.) elõtt 9.00 órától, indulás
10.00 órakor.

Kötetbemutató
Nyírségi bokortanyák értékei a 21. században –  ta-
nyakutatás tapasztalatai alapján. A kötetet bemutat-
ják: Bácskainé dr. Pristyák Erika fõiskolai docens,
Nyilas Orsolya mesteroktató, Körei László oktató, dr.
Márton Sára fõiskolai tanár (Nyíregyházi Egyetem).
Idõpont: április 27. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Helytörténeti esték
Dr. Korompay Klekner Károly élete. Elõadó: dr.
Kührner Éva történész, könyvtárigazgató.
Idõpont: április 28. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.

Petõfi az étlapon címû kiállítás
A tárlaton való részvétel regisztrációhoz kötött. Beje-
lentkezni az info@muzeumfalu.hu e-mail-címen lehet.
Megtekinthetõ: április 30-ig, keddtõl vasárnapig 9.00–
17.00 óra között.
Helyszín:  Sóstói Múzeumfalu.

Virtuális idõutazás Nyíregyházán
A Nyíregyházi Turisztikai Iroda megbízásából 3 per-
ces egyedülálló VR film készült Nyíregyházáról,
amellyel a régi, nyüzsgõ belvárosi piaci életbe csöp-
penhetünk vissza és most bárki megtekintheti elõze-
tes bejelentkezést követõen.
Idõpont:  hétfõtõl péntekig 9.00–17.00 óra.
Helyszín:  Nyíregyházi Turisztikai Iroda.

Társadalmi változások, keresztény szemmel
A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Nyíregyházi

Csoportja várja az érdeklõdõket május 4-én 18.00 órakor
tartandó rendezvényére.

Elõadó: Nagy Péter, a Pécsi Egyházmegye Keresztény
Életstratégia Programjának koordinátora, a Családtudomá-
nyi Szövetség alelnöke. Az elõadás címe: A szellemi tér
elfoglalása Európában – társadalmi változások, keresztény
szemmel.

Helyszín: a Szent Imre Katolikus Gimnázium, Két Taní-
tási Nyelvû Általános Iskola, Kollégium, Óvoda és Alap-
fokú Mûvészeti Iskola díszterme (Ungvár sétány 19.).

A rendezvény nyilvános és ingyenes.

Református Esték
A Nyíregyháza-Sóstói Református Egyházközség

szervezésében megvalósuló Református Esték prog-
ramsorozat következõ elõadására várják az érdeklõ-
dõket április 25-én 17.00 órától a Sóstói Millenniumi
Református Templomba. Magyar Református Szeretet-
szolgálat Kutató-Mentõcsoport – veszélyhelyzet-keze-
lés hittel és önkéntességgel. Beszélgetés a törökorszá-
gi földrengést követõ mentõakció pillanatairól.

Idõsek Akadémiája
Idõskori betegségek epidemiológiája, szûrõvizsgála-
ti lehetõségek.
Elõadó: Moravcsikné dr. Kornyicki Ágota osztályve-
zetõ, SZSZBMK – Jósa András Oktatókórház.
Idõpontja: április 27. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ
Nappali Ellátó Centrum, Nyíregyháza, Õz u. 16.



16 Helytörténet2023. április 24.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
Felelôs szerkesztô: Földi Krisztina

Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjeszti: Lapposta, lapterjesztõ Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu

csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Széchenyi szálló történetébõl
Ma már csak régi képeslapokon fedezhetõ fel az az

épület, amelyet a régi nyíregyháziak Széchenyi szál-
lóként, illetve Vadász-féle házként ismertek. Az egy-
kori Széchenyi (ma Országzászló) téri épületrõl van
szó, amelyet 1889-ben vállalkozási céllal, saját kivite-
lezésében épített Melhouse János. Az épület a Kálvin
téri református templommal szemben, körülbelül a mai
Tudomány és Technika Háza elõtti területen állt. A tér
felõl készült képek a 36 méter hosszú épület impozáns
homlokzatát mutatják, azonban a Kálvin tér felõl be-
fordulva kiderült, hogy mindössze 7 méter volt a ház
legnagyobb szélessége, és az udvar felõl csupasz füg-
gõfolyosó kötötte össze az arra nyíló szobákat.

Elsõként Borsabányai József vendéglõs vette bérbe,
aki szállodát, sör- és kávéházat rendezett be benne, és
1889. augusztus 4-én nyitotta meg Benczy Gyula zene-
karával. A tér akkori névadójáról hamarosan Széche-
nyi szállodaként hirdették. Már ilyen néven vette bér-
be 1890-ben Köhler András. A bérlõk sorában érdemes
még megemlíteni 1898-ból a magát „a város legrégibb
vendéglõsének” nevezõ Rózsakerti József nevét. Való-
színûleg az õ újításai, vendégcsalogató akciói sem ér-
ték el a kellõ eredményt, így 1904-ben Széchenyi ne-
vével már a Bocskai utcában mûködtette vendéglõjét
Jurás Lajos, Melhouse pedig eladta az épületet dr. Va-
dász Leó orvosnak. Valószínûleg õ is bérleménybe adta

ki az épületet, mígnem az a város tulajdonába került.
(Vadász 1917-ben hunyt el.)

A két világháború közötti idõben már Vadász-ház-
ként, illetve Vadász-féle házként szólnak róla a hír-
adások. Ekkoriban bérbe adták két lakását és a pincé-
jét, mígnem a város 1929-ben saját hivatalai részére
alakíttatta át. 1931-ben egy népkonyhát is berendez-
tek benne, ahol naponta 160 rászorulónak juttattak ebé-
det. Késõbb a szegénygondozó irodát is itt alakították
ki. 1932-ben az akkor alakult Benczúr Kör kapott az
épület emeletén egy klubhelyiséget. Az épület utolsó
éveiben szövetkezeti és egyéb irodákat helyeztek el,
mígnem 1978-ban a körút építése miatt lebontották.


